

榮譽院士葉傑全博士

讚詞由嚴洪教授撰寫並宣讀

副監督、校董會主席、校長：

葉傑全博士是通用國際企業有限公司主席。年僅十三歲時，他從家鄉寧波來到香港，在一家機器廠做學徒；十年後，他購買了一台二手機牀，為客戶生產模具及配件。一九六零年代的香港，電子業蓬勃發展，葉博士則事業剛剛起步，還須付出許多辛勤努力，才能贏得今天在工業及企業界的傑出地位。此後數十年，面對香港不斷變化的經濟狀況，葉博士逐漸從專為客戶製造器材，擴展至研發機器並建立自家品牌；特別在烤麵包機和咖啡機一類的設備方面，他以別樹一幟的設計贏得市場的讚譽。他所創立的惠家和 Welhome Professional Machine 品牌，都廣受家用及商業顧客的讚許。

今天，葉博士不但憑藉卓越成就，揚名於工業及企業界，其樂善好施，也為人所津津樂道。他的善舉源於對社會的感恩，故對一系列慈善項目慷慨捐贈；他也堅信新一代只有接受良好教育才能茁壯成長，有能力應對未來的挑戰，故尤其熱心捐助教育。現時在寧波的每一個鄉鎮，幾乎都有葉博士捐建的學校。在高等教育方面，他設立獎學金，並通過捐獻改善大學的基礎設施和硬件。受益於葉博士慷慨捐贈的，有香港和中國內地的知名學府，香港城市大學（城大）也在其中。他現為城大基金最高榮譽會長。2018 年，城大以葉博士夫人的名字，將學生宿舍第八座命名為「葉袁玉卿堂」，以表彰葉博士伉儷對大學的支持及慷慨捐助。

葉博士在工業界的矚目成就，以及對香港社會作出的重大貢獻，已取得廣泛認可。他在 2006 年獲頒世界傑出華人獎，2017 年榮獲傑出工業家獎。他現任香港電器業協會名譽主席、香港中華廠商聯合會名譽會董、香港標準及檢定中心董事，及香港工業總會聚賢會主席。在中國內地，他的成就也備受肯定。在 2001 年及 2002 年，他分別

獲得東莞市和寧波市榮譽市民殊榮，在 2007 年獲頒浙江省人民政府「省愛鄉楷模」榮譽。

從自身高低起伏的人生經歷中，葉博士深深體會到缺乏教育如何阻礙一個人的發展，因此決定透過資助教育項目幫助年輕人，免他們走不必要的彎路。他認同城大的教學理念，期望大學能培育富理念的專業人才，以推動社會進步；並給予學生機會發展潛能，讓他們認清自己的能力和志趣，不隨波逐流，在困難中仍能持之以恆、發奮努力。

副監督、校董會主席、校長，葉傑全博士來港之初，以機械學徒身份起步，透過對工作盡心盡力、努力不懈地追求創新，他如今已成為香港工業界翹楚。過盡千帆，他深刻體悟到成功之道，實結合了個人努力與機緣，因而深懷感恩之心，矢志不渝支持教育發展，藉以回饋社會。本人謹提請香港城市大學授予葉傑全博士榮譽院士銜。